

第一届河南省文明家庭候选家庭名单公示

我市两个家庭榜上有名

本报讯 (记者 李瑞才 通讯员 朱国杰) 昨日,记者从市文明办获悉,根据河南省文明委2017年工作要点安排,省文明办在全省广泛开展“传家训、立家规、扬家风”活动的基础上,自今年9月以来,组织开展了第一届河南省文明家庭评选活动。经过基层推荐、专家评审,推选出50个家庭为第一届河南省文明家庭候选家庭,并于12月4日起向社会进行公示,我市选报的淮阳县王梅荣家庭和沈丘县郭

云堂家庭榜上有名。

据了解,王梅荣34岁守寡,独自一人含辛茹苦养育5个子女和5个未成年子女的婆家弟妹,悉心侍候公婆,用柔弱的双肩撑起一个五代同堂的家庭。婆婆95岁高龄行动不便,75岁的她总是亲自给婆婆洗脸、洗脚,并自学给婆婆理发。王梅荣与邻里和睦相处,每逢村里村外红白事,她都会主动去帮忙。晚辈在她影响下自强自立,先后出了1名博士、5名硕士和9名本科生。王梅荣先后荣获“河南

乡村好媳妇”“中国好人”“全国第六届道德模范提名奖”等荣誉称号。

郭云堂家庭共有45人,“感恩、教好子、办好本”是郭家家训。郭云堂孝敬父母,制订“孝疗+药疗+食疗”方案,照顾母亲直到101岁无疾辞世。他不识字的母亲为孩子们立下了“只要饿不死,就要好好上学”的规矩,要求子孙们好好读书。郭云堂组织家庭成员成立了“孟母助学基金会”,每年拿出20万元,创办了“四儿”(孤儿、单亲儿童、残疾儿童、特困

儿童)救助学校——沈丘县付井镇东方学校,先后招收91名学生。现在全家45人中大学及以上学历30人。郭家还组建了郭氏捧钰(母亲的名字)族理事会,每年春节召开治家兴家恳谈会,进行家庭巡视,编写了《郭氏捧钰族家谱》《郭氏三铭》《郭氏50年发展纲要(2017-2067)》,出版了青少年教育丛书《论孝道》《论家道》等。郭云堂家庭先后荣获“河南最美家庭”“河南五好文明家庭”“全国最美家庭”等荣誉称号。

国网周口供电公司

推进农网升级改造惠民生

本报讯 (记者 马月红 实习生 程鹏辉) 12月5日一大早,商水县汤庄乡北坡村村民李有平就到地头边的电表旁刷卡取水,灌溉他家7亩多的梨树园。以前冬天天一冷,柴油泵被冻住,浇水就成了李有平最头疼的事,自从有了机井通电工程,一刷卡就出水,李有平再也不用担心冬天给地浇水了。李有平说:“原来浇地都是用机器,还需要用手摇,冬天因为天冷不好摇,浇个地特别困难,机井通电工程实施后,电闸一推一按,就出水了,很方便,干活也很轻巧,不费劲。”

据悉,通过井井通工程,北坡村新建10千伏线路5.9千米,机井通电台区17个,配套低压电缆58千米,覆盖机井232眼、农田1.16万亩。机井通电工程开通后,每年可增加当地农户收入160万元,有效促进贫困村、贫困户因地制宜发展种养业、加工业等特色优势产业,有力地助推了当地群众的脱贫攻坚工作。据了解,今年以来,国网周口供电公司扎实推进新一轮农村电网升级改造,从网架结构到末端服务,电力在推进我市农村脱贫攻坚、培育特色产业方面起到了良好的促进作用。

国网商水县供电公司总经理刘永奇说:“在新一轮的农网改造中,国网商水县供电公司严格落实各级责任制,建

立科学有效的工作机制,逐乡逐村制定脱贫攻坚任务书、时间表、路线图,倒排工期,按里程碑计划,全部竣工投运。”

在农网改造中,同样受益的还有商水县东赵桥村。雨棚生产是东赵桥村的传统产业,已经有20多年的历史,在农村电网改造前,村里电压低,电焊机、空调、洗衣机都带不起来,给村民的生产生活带来了诸多不便。商水县东赵桥村村委会主任赵建设说,农村电网改造前,雨棚加工电力达不到,耽误事,应该做一百个,做二三十个就不再工作了,农村电网改造后,一天24小时随时加工,电力一直够用,给经济发展带来了成倍的收入。

据了解,2017年,全市共完成11741眼机井通电,实现机井通电全覆盖,灌溉农田面积248万亩,预计减少农民灌溉支出5883万元;完成330个中心村电网改造升级、434个贫困村通动力电改造,实现了村村通动力电,农村电网供电能力持续提升。国网周口供电公司总经理杜利民说,今年以来,国网周口供电公司紧紧围绕市委、市政府的工作部署,精心组织,协同推进,实现了村村通动力电和机井通电全覆盖,农村电网供电能力持续提升,为群众脱贫致富提供了可靠的电力保障。

岁末诈骗频发

警方提示勿轻信无抵押
低利息网贷平台

据新华社呼和浩特12月10日电 年终岁尾,正是用钱多的时候,一些违法犯罪分子趁机实施网贷诈骗,不少群众不仅没有贷到款,反而遭受了财产损失。警方提示,广大群众勿轻信非法网贷平台“只凭身份证件就可以贷款”或“无抵押、低利息”等幌子,避免上当受骗。

今年11月30日,赤峰市翁牛特旗的杨某在手机上发现一个网上借贷网站,“低息、无抵押、迅速到位”的字样格外醒目。急用钱的杨某便在手机上填写了含有个人信息的申请表。

几天后,一名女子打来电话,告知杨某8万元低息贷款将很快到账,还通过传真发给杨某一张盖有公章的“担保合同书”,让其签完合同在家等电话。两天后,又有一名男子给杨某打电话称,他具体负责杨某的贷款业务,想拿到贷款一切都得听他的。

杨某按照该名男子指示,将自己的银行卡号发给对方,并向卡里预存了2.4万元“保证金”。随后,该名男

子又欺骗杨某向其提供银行发送的短信验证码,并指挥杨某多次进行转账操作,将“保证金”全部骗走。12月5日,发觉自己被骗的杨某前往公安机关报案。

办理该案的民警表示,这起案件是典型的利用虚假网上借贷网站进行的诈骗案。如果受害群众不按骗子的要求去做,骗子会以“已和他们签了合同”为名,威胁将受害群众拉入所谓“黑名单”,并威胁起诉索赔巨额违约金。一旦落入圈套,他们就以“验证还款能力”为名,要求受害群众缴纳“手续费”“保证金”,实施诈骗。

办案民警表示,近期当地已发生多起类似案件。根据法律规定,各地小额贷款公司和担保公司是不能异地跨区放贷的,这些公司在网上发布的“只凭身份证件就可以贷款”的信息不可信;此外,所谓“低利息、额度大、无抵押、无担保、无责任”的贷款也是不存在的,只是非法网贷平台用来骗人的诱饵,一定不要贪图小便宜,以免遭受财产损失。

寒冬送温暖
孤儿展笑颜

曹书义 王涵艺 李灵

寒风瑟瑟,落叶飘零。连日来,沈丘县李老庄乡全体教师冒严寒、顶朔风,在繁忙的教学之余走村入户,开展防辍保学工作。在走访过程中,他们发现有一部分学生家庭生活非常困难,急需过冬御寒的棉衣。李老庄乡中心校校长王永康及时向全乡师生、学生家长、志愿者和社会爱心人士发出了“寒冬送温暖”倡议。

倡议发出的当天,全乡中小学迅速统计出413名贫困儿童和76名孤儿的基本情况,上报乡中心校汇总。乡中心校成立领导组,明确分工,责任到人,在“衣旧有爱”爱心屋内外张贴扶贫济困献爱心宣传标语和条幅,中心校还面向全乡教师招募了18名志愿者。

倡议发出后得到了全社会爱心人士的热烈响应,有老师提着大包的棉衣,有家长背着装有衣物的编织袋,有学生一手提着书包一手拎着衣服袋,有老人推着三轮车来送衣物,还有商店老板送来崭新的棉衣棉裤。闻讯而来的“沈丘义工联合会”、“沈丘在线栏目组”和“衣旧有爱”爱心

屋的志愿者,按衣服的款式、尺码统计后,消毒、打包、存档,确保及时发放到贫困孤儿手中。爱心屋的志愿者孟俊伟、艾杰、王书龙下午放学后,顾不上吃饭,带着棉衣直奔孤儿李梦瑶的家中。李梦瑶、李奥翔姐弟俩的父母在一次车祸中丧生,奶奶偏瘫在床。当三位老师把衣服给姐弟俩穿在身上时,他们的奶奶感动得热泪盈眶,哽咽着说:“感谢你们,谢谢好心人,孩子不会忘记你们的!”

随着各界爱心人士的捐赠,截至目前,“衣旧有爱”爱心屋已接收衣物321件,都及时发放到了贫困孩子的手中。

恰在此时,沈丘县教育体育局召开了“打通教育扶贫最后一米”工作部署会。会议如春风一般,助推着爱心人士的脚步。面对全乡在校的76名孤儿,李老庄乡中心校召开紧急会议,同中小学负责人商议,在李老庄乡中心小学成立了“李小希望之家”,让16名特困孤儿免费在校吃住、免费在校学习,使他们在精神上得到呵护,享受到家的温暖和父母般的关爱。

2018年度

《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》,送礼品、送广告……

2018年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。为真情回报读者的厚爱和支持,凡市区个体门店或个人自费订阅一份全年《周口晚报》,以下礼品任选其一:①赠送200元栏花广告一次;②送恭贺(老人祝寿、子女升学、婚礼等)广告一次;③精品雨伞一把;④伊兹小镇价值680元全家福一套;⑤高档卫生纸一提;⑥脉道养生价值368元体验券一张。

办报理念:办市民最喜爱的报纸

服务宗旨:读者至上 精准投递

《周口晚报》全年单价148元

征订热线:8234300 8284567

